

# 中盛煤业:贯彻安委会精神 落实安全管控



山西矿业讯 近日,山西焦煤召开了安委会(扩大)会议,分析研判了当前企业安全形势,对子分公司下一步安全管理工作做了部署。为了进一步贯彻落实会议精神,中盛煤业高度重视、快速反应、主动出击,该公司党政领导亲自挂帅组成安全隐患排查行动组,对公司各重点网点开展了拉网式安全隐患大排查,确保以行动落实会议精神、以行动压实安全责任,全面落实安全管控。

该公司排查小组深入洗煤厂、楼堂馆所以及安全重点部位,督导现场隐患排查情况,在落实“五定”制度的基础上,针对排查出的隐患问题,现场下达整改通知单,保证整改工作落实到人、立改于行。该公司要求将隐患风险进行等级评估,特别是对人员聚集场所的用电管理和年久失修部位,要以“措施到位、有效排除”为整改原则,立即将隐患有效排除,同时,相关部门要成立“回头看”检查小组,根据下达的整改通知单,对各部门落实整改情况进行全面复查,并将整改情况进行质量考核,确保隐患整改按期完成、整改质量螺旋上升。

该公司将认真落实山西焦煤安委会(扩大)会议要求,从严、从细、从实抓好安全管理工作,不断增强安全预判能力和风控能力,压实责任、严查细纠,持续加大对重点部位和区域的排查整改力度,保证整改落地见效,为喜迎中国共产党成立100周年营造安全稳定的发展氛围。(王柳园 毋振凡)

► 为进一步提高全民安全意识、宣传安全文化知识、推动安全文明生产,6月16日,柳湾煤矿在中心文化广场开展了第20个“安全生产月”咨询日活动,干部职工一起参与了安全宣誓。在各安全知识咨询台前,工作人员向广大职工家属发放宣传资料、介绍安全知识、解答安全疑问;现场为职工测量血压;展示自救器的正确使用方法;顶板知识、地测防治水知识、“一通三防”知识有奖问答、文艺演出以及井口慰问活动,将咨询活动推向了高潮。 雷海文 摄影报道



◀ 6月16日,宜兴煤业在工业广场开展了2021年“安全宣传咨询日”活动,全体干部职工进行了安全宣誓,句句铿锵有力的誓词,表达了大家对安全生产的信心和决心;由公司干部职工自编自导的舞蹈、小品等节目,表达了广大职工对安全的企盼,对安全生产的美好祝愿;活动中还穿插自救器拆装佩戴比赛和安全知识有奖问答环节,职工们准备充分,踊跃参与,在娱乐的同时提高了自我安全意识,更将现场气氛推向高潮。 郭文鹏 摄影报道

## 工程建设公司开展雨季“三防”应急演练

山西矿业讯 6月18日,随着工地一声声警报拉响,工程建设公司2021年度雨季“三防”应急演练在灵北生活水处理站正式展开。

下午3时,演练现场模拟暴雨导致施工基坑雨水倒灌,边坡土方存在塌方险情。总指挥接到险情报告,立即下达停产撤离指令,进行抢险命令。抢险组、警戒保卫组、机械组和后勤医务保障组等抢险队员迅速集结整队,现场总指挥依次对抢险任务进行分工,参演队员听从指挥,相互配合,有序展开抢险工作。抢险组队员按照职责分工,应急封堵、一路小跑来回装运沙袋、紧急抢险排水,挖掘机轰鸣,紧急挖掘排洪渠,警戒协调组、医务人员迅速施救,大家相互配合,用最短时间对过水区域垒设防洪沙袋墙进行封堵,所有参演人员严肃认真、紧张有序,经过近20分



钟的团结协作,险情得到有效控制,人员撤离。应急救援成员反应敏捷、行动迅速,分工协作,在紧张有序的氛围中,圆满完成了抢险任务,达到了“实战练兵”的预期目的。

(朱玉芹 王硕)

### 落实安全责任 推动安全发展 “安全生产月”专栏

# 王永龙:心系煤矿安危 情牵职工冷暖

马鹏飞 刘颖

“老公,路上慢点,晚上等你吃饭!”清晨的一缕阳光还未升起,王永龙已经告别美丽的妻子,踏上去高阳的路途。

38岁的王永龙是高阳煤矿安监处井下监察科安全员,早上7:20,王永龙来到支部,开启了一天的工作。“今天咱们继续学习杜邦安全管理理念,所有的安全事故是可以防止的……”科长张文军首先给全体安全员进行安全培训,“逢会必培”制度他们已经坚持了好多年。“永龙,你今天继续去开拓三队施工的五采皮带巷督导安全,那里是全岩掘进,施工坡度大,问题较多,你多盯着点!”

“为了自己和他人生命安全,为了家庭幸福安康,为了企业安全发展,我郑重宣誓:牢记安全方针,遵守‘三大规程’……”7:55,王永龙在澡堂换上工作服,背着灯和自救器,在井口亲情驿站进行安全宣誓,每天都重复的固定动作,但他却非常认真。

“您好,王永龙已经到达五采皮带巷机头,请登记!”8:35,他向安全调度进行上岗汇报。

8:40,在巷道口,碰到开三队绞车司机老张正在操作绞车,出于职业习

惯,急忙上前询问“请出示你的绞车司机证”,确认证件上岗后,他仔细观察绞车运行情况,随口说道“严禁超拉超挂,执行‘行人不行车、行车不行人’制度”!

9:10,待进料完毕后,他走一



路,看一路、查一路,详细了解五采皮带巷沿路“一坡三挡”、轨道铺设、皮带机以及各种机电设备运行情况,确认各类保护是否齐全可靠灵敏。

9:30,进入工作面掌子头,首先督促带班长、副队长检查耙斗机及各类设备及传感器完好,实地查看两帮、顶板的支护情况,确认安全后才下达开工通知单。

“累了就休息一会再干,我们必须坚持湿式打眼,爆破时一定要执行

‘一炮三检’、‘三人连锁’等相关制度,不要为了赶进度而冒险蛮干!安全第一!”10:10,王永龙和放炮工小王这样说道。

“我检查了一下,咱们打的锚杆预紧力和角度有点偏差,咱们必须重新调整一下!否则会影响以后的回采作业,我们必须从源头上杜绝安全隐患,这才是对职工最大的关爱!”15:10,王永龙验收当班作业,要求职工按照规程标准进行作业。

15:55,开拓三队当班施工验收完毕,王永龙认真填写安全评估表。

“开拓三队五采皮带巷当班干了一排,工作面支护符合要求,剩余火工品已退库,当班安全生产正常,可以下班。”16:00,王永龙向安全调度汇报本班作业情况,要求工人们下班回井。

16:10,王永龙看了看手表,拖着疲惫的身子在巷道口等车,准备下班。

“老婆,饭做好了吗,我正在支部交评估表,大约35分钟以后就能回去了!”16:40,王永龙踏上了回家的路程,严肃的脸上露出一丝幸福的微笑。

山西矿业讯 今年以来,瑞泰公司不断增强全体干部职工危机感和紧迫感,以深挖内潜、找准降本增效为着力点和切入点,以成本、创新、检修“三本帐”为抓手,在修旧立废上下功夫,全力打赢降本增效攻坚战。

算好“成本帐”。该公司坚持“预防为主、过程管控、严格管理”的工作思路,严格执行材料出入库管理制度,及时回收井下闲置物资,并定期安排专人对区队材料库房物资进行清点、核对。同时,坚持将每月材料费,分解到班组、岗位和个人,通过推行奖罚激励机制,从制度层面保证成本管控落实到位。

做好“创新帐”。该公司以“党史学习教育”为契机,以节支降耗、创收增效为目的,对各个支部、队组创新创效进行奖励,不断激发职工创新创效的工作激情。通过技术攻坚,对井下辅助运输系统进行了自动化升级改造,大大降低了劳动力成本,提升了安全管理水平。

抓好“检修帐”。为保证设备正常运转,提高使用效率,该公司积极推行“包机制”,让每台设备有了自己的“管家”,并坚持对新安装设备实行“一台一档”的档案式管理,为每台设备建立信息档案,把设备的初始参数、设备常见故障点和历次故障排除方法详细记录备案,进一步方便了日常检修和维护,为安全生产提供了有力保障。

## 瑞泰公司用好“三本帐”为企业降本增效

(牛志红)